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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Το πιο σπουδαίο δώρο 
είναι η αγάπη και η ενότητα» – Χειροθεσία 
Αναγνώστου στην Ανάληψη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Χριστού Βόλου λειτούργησε 
σήμερα, Κυριακή προ των Χριστουγέννων, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία του 
συνόλου των παιδιών των κατηχητικών συντροφιών της 
ενορίας και πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο νόημα της εορτής των 
Χριστουγέννων, τονίζοντας ότι «η Εκκλησία μας προετοιμάζει μέχρι τέλους, για 
να μας υπενθυμίσει για άλλη μια χρονιά ότι ο Χριστός γεννάται, ότι η υπόσχεση 
πραγματώθηκε
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». Υπενθύμισε πως η ενανθρώπηση του Υιού και Λόγου του Θεού αποτελεί καρπό 
της άπειρης αγάπης Του, επισημαίνοντας ότι «ένα πράγμα είναι η απάντηση στο 
γιατί ο Θεός έγινε άνθρωπος: από αγάπη. Η αγάπη κάνει αυτό το θαύμα 
πραγματικότητα».

Σε άλλο σημείο, ο Σεβ. Ιγνάτιος, αναφερόμενος στη δημιουργία του ανθρώπου και 
την απώλεια του Παραδείσου, υπογράμμισε ότι «είναι εύκολο ο άνθρωπος να 
πιστέψει στην αυτάρκειά του, ότι μπορεί μόνος του να τα κάνει όλα», όμως τόνισε 
ότι ο Θεός «δεν εγκατέλειψε ποτέ τον άνθρωπο, αλλά υποσχέθηκε πως θα έρθει η 
στιγμή που όλα θα διορθωθούν». Και αυτή η στιγμή ήρθε, όπως ανέφερε, «
όταν ο Υιός του Θεού έγινε άνθρωπος, όμοιος με εμάς, χωρίς όμως καμία αμαρτία
».

Συνεχίζοντας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης στάθηκε ιδιαίτερα στο μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας, επισημαίνοντας ότι «ο Χριστός που γιορτάζουμε σε λίγες μέρες τη 
Γέννησή Του, έρχεται κάθε φορά πάνω στην Αγία Τράπεζα και γεννιέται ξανά σε 
κάθε Θεία Λειτουργία». Τόνισε ότι «εκεί γεννήθηκε ο Χριστός, εκεί σταυρώθηκε 
και αναστήθηκε και αυτό το Σώμα είναι μέσα στο Άγιο Ποτήριο», υπογραμμίζοντας 



πως «ο Χριστός γεννιέται κάθε φορά, σταυρώνεται κάθε φορά και ανασταίνεται 
κάθε φορά». Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, εξήγησε ότι «τα Χριστούγεννα τα 
γιορτάζουμε ακριβώς για να θυμόμαστε τι σημαίνουν», γι’ αυτό και τα ονομάζουμε 
«τη Μητρόπολη των εορτών», ενώ σημείωσε ότι η σημερινή παρουσία των πιστών 
στον ναό δείχνει την πίστη και την προετοιμασία για τη μεγάλη εορτή της 
Γεννήσεως του Χριστού.

Κλείνοντας, κάλεσε τους πιστούς, ενόψει των εορτών, να βιώσουν ουσιαστικά το 
μήνυμα των Χριστουγέννων μέσα από την αγάπη και την προσφορά. Όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, «μάθετε στα παιδιά και στα εγγόνια σας τι σημαίνει 
αγάπη, όχι μόνο με δώρα, αλλά με προσφορά σε όσους έχουν ανάγκη», 
υπογραμμίζοντας ότι είναι σπουδαίο δώρο για τα παιδιά «να μάθουν να 
προσφέρουν στον άλλον που έχει ανάγκη». Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο δώρο της 
μετάνοιας, της συγχώρεσης και της εξομολόγησης, τονίζοντας ότι «το πιο 
σπουδαίο δώρο που μπορούν να κάνουν οι γονείς στα παιδιά τους είναι η αγάπη 
μεταξύ τους και η ενότητα». Παράλληλα, κάλεσε όλους να γίνουν «άγγελοι και 
μάγοι των Χριστουγέννων», μεταφέροντας το μήνυμα της Γέννησης του Χριστού 
σε κάθε άνθρωπο, επισημαίνοντας ότι «όπου βρίσκεται ο Χριστός, εκεί βρίσκεται 
και η ψυχή του ανθρώπου».



Νωρίτερα, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την εις Αναγνώστην χειροθεσία του μαθητού 
της Β΄ Λυκείου Αχιλλέα Ποθητού. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ομάδα των 
Αναγνωστών και Ιεροπαίδων, η οποία λειτουργεί στην Τοπική μας Εκκλησία με 
τρόπο οργανωμένο, υπό την πνευματική καθοδήγηση του εκάστοτε Αρχιδιακόνου: «
Διατηρούμε χρηστές ελπίδες γι’ αυτά τα παιδιά, στα πρόσωπα των οποίων 
βλέπουμε τους εαυτούς μας, καθώς κάπως έτσι ξεκινήσαμε κι εμείς. Τα παιδιά 
αυτά προέρχονται από χριστιανικές οικογένειες και αυτό είναι μεγάλο προνόμιο». 
Κάλεσε τον νέο Αναγνώστη να κρατήσει και να επαυξήσει τα τάλαντα που του 
χάρισε ο Θεός, αντιπροσφέροντάς τα σ’ Εκείνον με όποιον τρόπο επιλέξει. Ζήτησε, 
τέλος, από τον λαό να προσεύχεται, ώστε να αναδεικνύει ο Θεός τέκνα Του 
αφοσιωμένα στην Εκκλησία από την παιδική τους ηλικία.

Μετά το «Δι’ ευχών», τα παιδιά των Κατηχητικών Σχολείων της Αναλήψεως 
έψαλαν τα κάλαντα στον Σεβασμιώτατο, ενώ η χορευτική ομάδα χόρεψε 
παραδοσιακούς χορούς των Χριστουγέννων. Τέλος μοίρασε δώρα σε όλα τα παιδιά.
















